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CORPORACION HOGAR JUVENIL CAMPESINO Y MINERO DE AMAGÁ 

ANTIOQUIA  

ASAMBLEA ANUAL ORDINARIA 2021 

ACTA N° 30 

Municipio:   Amagá 
Subregión:    Suroeste 
Departamento:  Antioquia, Republica de Colombia 
Comunidad:   Rural y Urbana 
Lugar de la reunión:  Auditorio Hogar Juvenil Campesino y Minero  
Fecha:   Marzo 24 de 2020 
Hora:     2:00 p.m. 
Teléfonos:    8472317 
Objetivo de la reunión: Rendir informes generales, balance económico 2020 
informe de presupuesto 2021, y balance social 2020. 
 
ASISTENTES: 
 

Instituciones    

Nombre  Institución Teléfono 

Camila Pardo    Representante Alcaldía  de Amagá 8470126 

Camila  Arango    Secretario. Educación y Cultura 8471197 

Johana Agudelo      Rp. Concejo municipal 8470126 

Mauricio Montero   R.P. Alumnos 8472317 

Francisco Marroquín   Ortiz  R.P. Exalumnos  

Cristian Agudelo   R.P. Padres Familia 3217135041 

Delegada Adelfa Henao 
Marulanda 

Canal Comunitario Amagá T.V.  
  

Juan Pablo Agudelo Delegado  Rp. Parroquia San Fernando  8472066 

Carlos Andrés Valencia  Periódico el Suroeste 3148204573 

 
 
14 entidades miembros, asisten 9 entidades.  
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Personas Naturales  
Nombre Teléfono 

Adelfa Henao Marulanda 3113714513 

Cesar Darío Guisao V. 3155322615 

Francisco Javier Vélez 3147656829 

José Fdo. Montoya  3218030084 

Marnelly Sánchez 

3012644088 
 
 
 

 3216127039 

  

  
Rp. Yeferson  Cañola del señor 
Abraham Atehortua  
  

 
 

 
  

 
 

13 personas naturales, asisten 6 personas. 
 
 

TEMAS DESARROLLADOS 
 

1. Instalación de la Asamblea 

2. Himno de Amagá 

3. Himno del Hogar Juvenil  

4. Verificación del quórum 

5. Elección del presidente (a) y secretario (a) a doc de la Asamblea 

6. Elección de la comisión de revisión del acta 

7. Elección de revisor fiscal 

8. Presentación veeduría cívica  

9. Informes  

a. Informe de comisión: sobre el acta N° 29 asamblea anterior 

b. Balance social 2020 

c. Información Financiera 2020 
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d. Presupuesto de costos 2021 

e.  Autorización representante legal para solicitar la ratificación de la 

permanencia en el régimen especial.  

f. Dictamen Revisor Fiscal 

g. Retos 2021.  

h. Proposiciones y sugerencias 

i. Clausura  

 

PUNTOS CENTRALES DE DISCUSIÓN 

 

1. Inicia la asamblea la señora Marnelly Sánchez M., presidenta de la Junta 

Directiva del Hogar y el comité pedagógico, realiza una introducción un saludo a 

los asistentes y a bienvenida a la asamblea anual ordinaria.  

 

2. Himno de Antioquia  

 

3. Himno del Hogar Juvenil 

 

4. Verificación del quorum  

 

Se verifica el quorum asistiendo 9 representes de instituciones de 14 instituciones 

miembros. 

Asistieron 6 personas naturales de 13 miembros. Se establece que según los 

estatutos, existe quorum para sesionar. 

Asisten 20 personas entre voluntarios y beneficiarios de los programas de la 

entidad.  

La asamblea se desarrolló en la modalidad presencial y virtual.   

Anexo 1: cartas de nombramiento de apoderados 

Se procede a desarrollar la agenda prevista: 
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5.  Se elige por unanimidad el presidente y la secretaria de la asamblea, quedando 
así: el presidente CARLOS ANDRES VALENCIA    y secretaria MARIA CAMILA 
ZAPATA. 
 

6.  De igual manera se elige La comisión encargada de revisar el acta, quedando 

así:, Johana Agudelo representante concejo municipal  y  Cristian Alejandro 

Agudelo  representante de padres de familia 

 

7. Elección de la revisoría  fiscal  

 

Se da lectura de la renuncia de la revisora Astrid Yaneth Puerta y se deja el cargo 

vacante ante la asamblea.   

Anexo 2: Carta de renuncia y Hojas de vida  

8. Presentación de la veeduría  

La veeduría para el año 2021 está  conformada por las siguientes personas  

 

Anexo 3: INFORME DE VEEDURIA CIVICA 

  

9. Informes   

Informe de comisión sobre el acta N° 30  asamblea anterior. 

La comisión sobre el acta # 30 asamblea anterior a cargo de Cristian Agudelo y  

Johana Agudelo.   

NOMBRE  GRUPO O POBLACIÓN QUE REPRESENTAN  

OSMAN VARGAS  SCOUT 

JEFERSON CAÑOLA BEDOYA  JOVEN LÍDER ACTIVO  

JUAN PABLO AGUDELO LAVERDE  JOVEN LÍDER ACTIVO-PASTORAL JUVENIL 

JUAN ESTEBAN CARVAJAL  CAMPAMENTO JUVENILES  

CAMILA PARDO   COORDINADORA PROGRAMA SENA   
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Anexo 4: informe de la comisión REVISION DEL ACTA 

 

10. BALANCE SOCIAL 

La directora y el coordinador pedagógico dan informe del balance social del año 

2020, el cual fue aprobado por unanimidad por los miembros presentes. 

Los miembros aportan los siguientes aspectos al balance social: 

Francisco Marroquín.  
 
Sí yo creo que el 2020 año bastante difícil y por fortuna se supo estar a la altura de la exigencia del 
momento, yo creo que pocas instituciones se pueden dar el lujo de haber hecho lo que hizo el hogar 
juvenil,  en los tiempos más críticos, sacar adelante procesos, lo más fácil habría sido venir a la 
asamblea a decidir  y a justificar el tema de la pandemia y que por eso no se hizo nada y habría sido 
muy válido   y no podríamos haberle exigido más a Paola, al equipo que estuvo aquí al frente con 
Cristian, con todos los muchachos, la gente del proyecto de la escuela campesina, pero creo que 
más que es una sincera felicitación por todo ese empeño y ese  trabajo, porque yo fui uno  de los 
más escépticos en creer que se podía hacer algo en ese tiempo tan crítico donde nos bloquearon 
por toda parte,  fue de las primeras instituciones que creo ideas para salir adelante, para poderse 
reunir,  cuando decíamos pero, ¿para qué? ¿Qué van a hacer?, no, lograron hacerlo entonces yo 
creo que unas sinceras felicitaciones a Paola y a todo su equipo, a Marnelly que ha sido una  
impulsora Y que cree en  todos estos procesos.  Creo que qué más podemos decir que un balance 
de esos, admiración respeto y unas sinceras felicitaciones. 
 
 Marnelly Sánchez: 
 
Con respecto al trabajo que se  viene realizando y sobre todo el año pasado, ya sabemos que fue 
una situación muy difícil porque nos cogió de  sorpresa a todos, el hogar demostró la capacidad 
laboral el trabajo en grupo,  sobre que atendieron a los jóvenes más vulnerables y dar lo poco que 
se hizo con amor para solidarizarlo con todos y cada uno de ellos yo creo que fue  el regalo más 
grande  los aprendizajes han sido muchos y de verdad que el equipo de trabajo Paola, Cristian, 
Jefferson los de la escuela campesina, todos los que estuvieron al frente, no solamente en estas 
actividades sino en todos los proyectos porque eran adelantados para seguir trabajando.  
Personero: Alex Johan Pérez.  
 Gracias por la invitación. Es la segunda vez que vengo al hogar campesino. Como persona. Me 
parece muy importante. Lo que se viene desarrollando acá. Pero es muy excelente. Quería hacer 
una pregunta frente a que habían personas del municipio 173  las que publico oficios, una parte es 
del municipio y otra de la gobernación como respuesta a ella fue de que eso es lo que se necesita 
este año para el proyecto de atención psicosocial a continuación felicito a la directora, ya que cada 
vez que vine me  genera más intriga en sentido positivo, creo que este trabajo hay que mostrarlo 
hay que llevarlo, las entidades públicas no podemos seguir delegando estas reuniones, creo que 
estas reuniones tienen toda la valides del mundo y son importantes, es que aquí se está tratando 
prácticamente se habla de la política muy joven del municipio de la  atención de niños, niñas y 
adolescentes, aquí el compromiso tendría que ser mayor. Me parece plausible todo lo que ustedes 
han hecho  también que la gestión  que han desarrollado con las uñas porque veo  que trabajan con 



6 
 

las uñas, es una labor que en pocas palabras es la didáctica, personas como ustedes que saben salir 
de las dificultades  porque acabamos de pasar un tema complejo por el COVID, porque nadie estaba 
preparado  me parece que efectivamente su gestión es plausible, es demostrado, es bueno que la 
comunidad tenga en cuenta que aquí se están haciendo las cosas bien  y que necesitan que el 
municipio vea para este lado e invierta, considero  muy importante  el tema de inversión es que 
finalmente son niños y adolescentes,  me parece que desde ese punto de vista la  intención 
publicada aquí,  el hogar juvenil está en buenas manos hay que mostrar, hay que hacerlo y considero 
que hay que hacerle un llamado al alcalde para que vea este hogar juvenil  e invierta en la juventud 
del municipio  hay una dirección de bienestar social, creo que deberían de estar vinculados con 
ustedes,  la dirección de bienestar social de caldas donde se  ha tratado los temas de las juventudes 
considero que para este lado hay que mirar,  aquí está el futuro desde principio. Como secretario 
de gobierno les digo nunca había visto un hogar juvenil tan estructurado como el de Amagá, donde 
lo considero una perla por todo el esfuerzo que hacen, créanme que municipios quisieran tener este 
hogar juvenil, veo municipios donde el hogar juvenil las instalaciones están deterioradas, donde los 
jóvenes no pueden aprovechar este lugar y como este lugar, en el suroeste hay muy pocos de hecho 
podría ser el único de la forma en la que esté funcionando, simplemente felicitaciones por su buena 
gestión. 

Anexo 5: Balance social 2020. 

  

 

 

La asamblea en unanimidad, autoriza  a la representante legal,  para solicitar 

la ratificación de la permanencia en el régimen especial.  
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11. Balance económico 2020, comparativo presupuestal 2021,  

 

El señor LUIS HINESTROZA, contador da el informe económico comparativo a 

diciembre de 2020. 

 
  

• Se nota una disminución en los costos por centro de encuentros para el segundo trimestre, 
esto se debe a que en el segundo trimestre no se han podido realizar eventos no actividades 
de asociación por la la pandemia del covid -19 así mismo se nota la disminución en los 
ingresos por el mismo concepto. 

• Se nota un Perdida al final del 2° Trimestre de 20.727.937, esto toda vez que los gastos fijos 
y de mantenimiento no se disminuyen en proporción al ingreso por actividades de asociaron. 

• Se nota una disminución en total de los activos, por la disminución en las cuentas por cobrar, 
esto debido a la recuperación de la cartera durante el año. 

• Las cuentas por pagar a proveedores disminuyen 19%; esto ya que las actividades del hogar 
han sido mucho menores y por lo tanto el uso de bienes y servicios también, los beneficios 
a empleados se ven en aumento ya que en el año 2020 las nóminas y la prima por servicio 
se pagaron en Julio de 2020. 

• Se nota disminución en los ingresos totales, esto ya que por la pandemia del covid-19 no se 
han realizado el nivel de eventos esperados, así como tampoco la manutención de los niños 
en el hogar. 

• Se nota una disminución en el total de los costos y gastos lo cual es coherente con la 
ejecución del presupuesto. 

 

• Es notable que el presupuesto y funcionamiento del hogar Juvenil Campesino se ha visto 
afectada considerablemente por la cuarentena obligatoria decretado en el territorio nacional 
uy municipal lo cual conlleva a que no desarrolle sus actividades según el presupuesto 
esperado. 

 

Aporte de Marnelly Sánchez: Para decirle al señor contador Luis Fernando, que muchísimas gracias 
por toda la labor que ha desempeñado, que es muy transparente y muy dedicado en su labor y en 
la responsabilidad que tiene frente a la institución. De verdad que ha sido un trabajo de mucho 
compartir, de mucho encuentro con la institución. 
 

Aporte de Francisco Marroquín, Yo pienso que lo más sensato es la decisión que se está tomando 
de continuar con el presupuesto, porque fue un ejercicio que sigue en su momento, un ejercicio 
juicioso y en el momento no hay tampoco como los elementos para hacerlo, dado que la situación 
por la que se atravesó el año pasado. Entonces creo que continuar con el presupuesto como se 
había establecido es la mejor decisión. 
 

La asamblea aprueba por unanimidad el balance economico, y el presupuesto 

para la vigencia 2021,  bajo las normas Niif.  

Anexo 6: Balance economico y presupuesto 2021. 

 

12. Dictamen revisor Fiscal  
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La señora  ASTRID YANETH, en uso de sus facultades envió  el  informe de 

revisoría fiscal, resaltando dos aspectos importantes a considerar: 

 

Anexo 7: informe de revisor fiscal . 

 

13. Proposiciones y sugerencias  

Comentario del Doctor José Fernando: expresar mi reconocimiento a la directiva, al equipo 
de colaboración en el hogar y al grupo que acaba de dar la presentación, porque nos hace 
una presentación que genera una misión de mucha esperanza para recurrir  hacer una 
refundación del hogar en clave de los nuevos métodos de la sosedad  de falla y muy 
especialmente el liderar nuevas opciones de trasformación para las presentes y futuras 
generaciones del sector rural y  subrayo en particular  las miradas que se está haciendo,  y 
las experiencias positivas de funcionar mediante alianzas  en la formación por secundaria  
igualmente del como lo han hecho los de escuela campesina, desarrollar nuevas 
modalidades para lo que piensen hoy, y también lo que a cada hora busque la manera de 
como el hogar se está abriendo a crear nuevas modalidades con las familias y los jóvenes 
en un entorno más  familiar, entonces expreso la gratitud y el reconocimiento por todo este 
trabajo, me llama mucho la atención, antes hay que hacer en el aspecto de la gobernanza, 
en donde acogemos  el llamado de atención de la señora revisora fiscal de buscar más 
maneras de acompañar desde el ámbito de la responsabilidades de cada uno de las 
instancias el llamado que realiza para Paola que mañana debe de realizar otras personas 
que nos acompañen en la parte ejecutiva de esta organización muchísimas gracias y 
estamos atentos a lo que podamos colaborar.  
 
Javier: quiero hacer un comentario con todo respeto, hablando aquí con Marnelly, le decía 
yo a ella que hoy es una experiencia para nosotros, ya que esta es la segunda asamblea 
virtual que nos toca casi a todos. 
 
Nosotros los que estamos aquí presentes mientras podamos seguir luchando por el hogar 
vamos  a echar para adelante y con el apoyo de José Fernando, de Cesar Darío, del  grupo 
creciendo juntos, de todos incluyendo a los estudiantes, los padres de familia aunque no 
estuvieron aquí presente en cabeza de  ustedes del apoyo de la junta directiva, de Paola y 
todos los muchachos que con ella trabaja, vamos a seguir para adelante con el hogar juvenil  
campesino, yo sé que con muchas dificultades, y yo le pido a la niña del Sena que le está 
tocando por experiencia de primer vez estas cosas, sé que entonces usted va a tener la 
oportunidad hoy en cabeza de la administración municipal sentarse a contarle a Fernando 
Chaverra, al señor secretario de gobierno que es lo que aquí estamos haciendo y para 
donde vamos, porque le digo la verdad con tristeza lo he expresado en varias de las 
reuniones de junta directiva del hogar, me da tristeza ver el vacío de la administración 
municipal, de esta administración, a mi personal mente me duele porque esperábamos más 
apoyo de Leonardo, y no lo hemos visto.  
 
Francisco Marroquín: 
En el mismo orden de la pregunta anterior frente a la propuesta, creo que las organizaciones 
que no se trasforman están condenadas a desaparecer, hoy vemos como muchas 
instituciones entre ellas los hogares juveniles campesinos han ido desapareciendo en todo 
el territorio nacional porque las condiciones que movieron el surgimiento de los hogares  
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han cambiado, es decir que los hogares juveniles ya no se necesitan desde la concepción 
inicial que se hizo en Urrao cuando se crearon los primeros hogares juveniles y sirvieron de 
ejemplo para todo el país, yo creo que el hogar juvenil de Amaga frente a esta propuesta 
que presenta el grupo creciendo juntos, que en hora buena están siendo unos grandes 
coequiperos en este trabajo, es esa visión a largo de plazo  para la institución es decir que 
nuestra institución con 55 años de vida está en este momento viviendo un proceso de 
transición y un momento privilegiado, si no es en este momento que se da el paso hacia la 
trasformación el hogar juvenil está condenado a que esta edificación el día de mañana sirva  
de bodega al municipio como lo son la mayoría de los hogares juveniles, sirva para que sea 
un lugar para que sirva a la oferta de  otros proyectos educacionales pero no para la función 
con la cual fue diseñada. Entonces creo que en hora buena esta iniciativa le va a permitir 
al hogar re versionarse como lo deseamos en el encuentro pasado para los próximos 50 
años porque no el hogar no está siendo tesado solamente para hoy, el hogar no quiere vivir 
una historia gloriosa que la ha tenido el hogar quiere escribir una nueva historia y esa 
historia es la que nosotros vamos a transcribir de nuevo, con proyectos de la talla  de la 
escuela campesina, como el teatro, con otros proyectos que cada día van surgiendo, para 
dar unas oportunidades a los jóvenes, a los niños que llegan a nuestras instalaciones para 
trasformar su proyecto de vida, en un proyecto de desarrollo humano. Entonces creo que 
esta iniciativa en la que hemos venido trabajando con creciendo juntos, es esa respuesta 
de una institución viva, porque el hogar juvenil siempre hemos creído que de todas las 
instituciones que hay en el suroeste es una de las tantas, es una de las pocas instituciones 
que hoy están vivas, que invita y convida una cantidad de personas para que vengan y 
aporten lo mejor de sí, en este gran proyecto educativo. Para el futuro de Amagá, tener una 
institución como el hogar, que se está pensando, que se está redimensionando, que se está 
reinventando, para que no nos quedemos en lo que siempre tradicionalmente se nos dijo 
que era el objetivo de los hogares juveniles, por eso es el empezar a gestionar el propósito 
es clave dentro de esta nueva propuesta. 
 
Marnelly Sánchez:  
Ha sido una tarde muy provechosa, de mucho conocimiento y muchas ganas de seguir 
adelante, de compartir con ustedes esa transformación a nivel institucional, y como 
asamblea de socios también los quiero invitar a que hagan parte de estos tres ejes que se 
acaban de mencionar, desde la gobernanza, desde la sostenibilidad y desde lo pedagógico. 
Yo pienso que en la medida de lo posible, cada equipo de trabajo, tienen que reportar muy 
buenos resultados, porque al interior de la junta hemos venido también trabajando muchos 
aspectos y sobre todo el compromiso que tenemos, como miembros de la junta esta misma 
esta también disponible, como lo han escuchado estamos en los distintos comités, yo quiero 
que salgamos de ca y que alguien de los socios diga que quiere pertenecer a algún eje de 
trabajo, porque ya luego ya viene un horario de fechas para reunirnos y Paola va a estar en 
los 3 ejes de trabajo apoyándolos, porque entre todos vamos a sacar a adelante esta 
institución frente a los riesgos  que tenemos y sobre todo que hay que seguir construyendo 
historia, una historia que ha venido desde sus cimientos, una que no podemos olvidar 
porque de ahí arranco el objetivo principal, el propósito que es trabajar con la juventud, 
entonces esa es mi invitación. También hay un trabajo que es la reforma de estatutos, ya 
con todas estas innovaciones, revisión hay que hacerles unos ajustes a los estatutos otra 
tarea que es para todos, agradecerles la asistencia a todos los que han asistido.  
 

 

Esta acta es fiel copia del libro y se encuentra en los folios 000515---000524 
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La asamblea se clausura a las 5:40 p.m.  

 
Firma:  
 
 
 
 
CARLOS ANDRES VALENCIA   CAMILA ZAPATA 
Presidente a doc     secretaria a doc 
 
 
 
 
 


